
   

令和５年 第５回教育委員会 会議録 

 

 

日   時  令和５年４月７日（金） 午前 11時 

 

場   所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

議   案  第 13号 令和５年度教育委員会関係委員の委嘱について 

       第 14 号 児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題に関する報告について 

 

 

報   告  １ 教育委員会機構図について（教育総務課） 

       ２ 野々市市部活動における持続可能な体制づくり推進計画について 

（教育総務課） 

       ３ 少年育成センター「いじめ・不登校等に関する相談事業」について

（生涯学習課） 

        

そ の 他  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



   

出席委員 

 教育長                       大久保 邦  彦 

  教育長職務代理者                   松  本 哲  幸 

委員                         宮  川 美保子 

〃                         安  嶋 是  晴 

〃                         北 村 曉 成 

〃                         中 江 洋 美 

 

 

 

出席した事務局職員 

教育部長                        山  下 かおり 

教育委員会事務局参事兼教育総務課学校教育担当課長  大 塚 なぎさ 

教育総務課長                    塩 田   健 

     教育総務課担当課長兼学校給食センター所長      北   治 代 

     生涯学習課長                    田  村  昌  宏 

     スポーツ振興課長                  宮  前 茂  喜 

教育総務課参事                   中 島 卓 二 

教育総務課課長補佐                 久 保 光 代 

     教育総務課主査                   竹 内 有 紀 

 

 

 

傍聴人  ０人 
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議  事 

 

塩田 課長 それでは、臨時教育委員会に先立ちまして、異動・昇任がありました職員の紹

介をしたいと思います。４月１日の人事異動によりまして、市長部局から教育

委員会部局に異動となった職員、昇任した職員は、順次自己紹介をお願いしま

す。 

 

           ≪ 異動職員 自己紹介 ≫ 

 

塩田 課長 以上でございます。今年度 1年またよろしくお願いいたします。 

 

           ≪ 異動職員 退席 ≫ 

 

 

開会（午前 11 時 13分） 

 

大久保教育長 それでは皆様、ご苦労さまでございます。 

まずは、午前中の小学校の入学式にご参加いただきましてありがとうござ

います。あいにくの雨降りになりましたけれども、暴風雨にはならなかった

ので、しとしとと降っている感じでよかったのかなと思います。 

11 年ほど前ですが、文化会館ホールで市制施行記念式典を行った時は、朝

からすごい雨でした。市役所の前で開市式を８時半からしましたが、この程

度の雨じゃなく、どしゃ降りでした。 

2011 年 11 月 11 日、11 時 11 分から式典をフォルテで始めました。来賓の

皆さんが「あいにくの雨で」「でも雨降って地固まる」等おっしゃり、また、

市長さんも「雨男」と言っていたのですが、お招きしておりましたギズボー

ン市の市長さんが最後に「さっきから話を聞いていたら、雨がどうのこうの

ばっかり言っているが、ニュージーランドでは、雨は『天からの祝福』の意

味がある、おめでとう」と言ってくださいました。そんなメッセージを 10

数年ぶりに市長さんも思い出して、「雨降りの式典の時は祝福の意味があり

ます」と、そういったことを言っておられます。 

また午後から中学校の入学式もございますので、よろしくお願いいたしま

す。 

今ほど、職員のご紹介をいたしました。全員ではないですが、そのまま引き

続きの課長、補佐、係長、主査、主事もいますので、今後ともよろしくお願
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いいたします。 

それでは、令和５年第５回教育委員会でございます。 

議事録の署名でございますが、北村委員、中江委員によろしくお願いしたい

と思います。 

それでは、議案第 13号からお願いしたいと思います。「令和５年度教育委員

会関係委員の委嘱について」事務局お願いします。 

山下 部長  議案第 13 号「令和５年度教育委員会関係委員の委嘱について」説明。 

       （説明の概要） 

       教育委員会関係委員の委嘱について説明。 

       ・教育支援委員 

       ・学校医 

       ・教育センター運営協議会 

       ・公民館運営審議会 

       ・図書館協議会 

       ・学校運営協議会 

       ・スポーツ推進審議会 

       ・学校体育施設開放運営委員会 

       ・スポーツ推進委員協議会 

 

大久保教育長 議案第 13 号「令和５年度教育委員会関係委員の委嘱について」ご質問、ご

意見等ございませんでしょうか。 

ないようですので、議案第 13 号につきまして、原案のとおり承認をすると

いうことでよろしいでしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

それでは、議案第 14 号「児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題に関す

る報告について」事務局お願いします。 

山下 部長  議案第 14 号「児童生徒の問題行動等生徒指導等の諸課題に関する報告につ

いて」は、個人情報等不開示に当たる内容も含まれますことから、本案件は

非公開が適当かと思いますので、よろしくお願いいたします。 

大久保教育長 それでは、議案第 14号については、個人情報等の不開示に当たる内容も含

まれてくるということでございます。議案第 14 号の審議については、教育

委員会会議規則第 13 条第 1 項の規定により非公開とし、その他事項の後、

休憩後に再び行いたいと思いますが、賛成の委員の方の挙手をお願いいた

します。 

≪ 全員挙手 ≫ 

 挙手全員でございます。それでは、教育委員会会議規則第 13条第 1項の規
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定によって、本議案の今後の審議は非公開といたします。後ほど、すべて報

告、その他が終わりましたら、諮りたいと思いますのでよろしくお願いいた

します。 

それでは、報告事項に入りたいと思います。 

報告 1「教育委員会機構図について」事務局お願いします。 

塩田 課長  報告１「教育委員会機構図について」説明。 

（説明の概要） 

令和５年４月１日現在の教育委員会機構図について説明。 

事務局員：42 名 

※教育長、教育委員、会計年度任用職員を除く。 

 

大久保教育長 報告 1「教育委員会機構図について」でございます。 

この件についてご意見等ございませんでしょうか。 

42 名の中に入っていない人は？ 

塩田 課長  教育長と教育委員、会計年度任用職員は 42 名の中に入っていません。 

大久保教育長 その他ご質問等ございませんでしょうか。 

それでは、報告２へ参ります。「野々市市部活動における持続可能な体制づ

くり推進計画について」事務局、お願いいたします。 

大塚 参事  報告２「野々市市部活動における持続可能な体制づくり推進計画について」

中島の方からご説明いたします。 

中島 課参事 報告２「野々市市部活動における持続可能な体制づくり推進計画について」

説明。 

（説明の概要） 

・設置する学校に係る運動部活動及び文化部活動の方針 

・野々市市部活動における持続可能な体制づくり推進計画 

大久保教育長 現在の状況についてご説明を受けましたこの件につきまして、ご質問、ご意

見等ございませんでしょうか。ページ数もありますので、これを見ていただ

いて、次の定例会等、いつでもご質問をしていただければよろしいかと思い

ます。 

 

大久保教育長 続きまして、報告３「少年育成センター「いじめ・不登校等に関する相談事

業」について」事務局お願いします。 

田村 課長  報告３「少年育成センター「いじめ・不登校等に関する相談事業」について」

説明。 

       （説明の概要） 

       ・少年育成センターを市役所内に事務所を移転し少年育成指導活動を推進
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する。 

・５月８日（月）から相談事業を開始する。 

       ・児童生徒向け案内カードを配布する。 

大久保教育長 この報告につきまして、ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

学校での相談もありますし、教育センターでも相談もありまして、もちろん

この３階の教育委員会でも相談を受け付けていました。 

前にも申し上げましたが、全国の県庁所在地の市、政令指定都市や中核都市

にアンケートを取ったところ４割が市役所内にいじめ専用の相談室コーナ

ーを設けていることが判明しております。 

いじめの事件があった時から、一般質問でも市役所の中に相談室を設置し

たらどうかというご質問もありました。そういう流れもございまして、市役

所でも受け付けするというダブルラダー方式、二つの道があるということ

で、小さなことから何でも、また、不登校に関すること、子どもの悩み等を

受け付けていきたいと思います。 

そこで解決できればそれでいいですし、聞いてあげることで納得する場合

ももちろんございます。ちょっと複雑だっていうことであれば、それぞれ学

校や教育センターなどいろんなところと連携して、児童相談所や警察とも

相談しながら、様々なところと連携を取りながらやっていきたいというこ

とでございます。 

案内カードの方も、これは指導員さんがデザインしたものです。 

学校教育担当の先生方ともお話して、児童生徒の皆さんがＧＩＧＡスクー

ルで持っているタブレットからもここへ入っていける仕掛けになっており

ます。 

パソコンでもタブレットでもスマホでもクリックしていただければ、そこ

に入っていけるような仕掛けとなっており、より詳細なことがわかるよう

になっているかと思います。このような形の中で今後行っていきたいと思

います。 

ご意見等よろしいでしょうか。 

 

大久保教育長 それでは、その他に参ります。 

その他、何かございますか。 

 

大久保教育長 それでは、議案第 14 号に入る前に一旦ここで閉じさせていただきまして、

休憩後に再び行いたいと思います。 

 

≪ 休憩 ≫ 
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大久保教育長 それでは引き続き、議案第 14号につきまして報告・審議を行います。先ほ

ど委員の皆様の同意をいただきましたので、教育委員会会議規則第 13 条第

１項の規定によって、本議案の審議は非公開といたします。 

 

       ≪ 非公開 ≫ 

 

 

 

 

 

大久保教育長 それでは以上をもちまして第５回の臨時教育委員会を終了させていただき

ます。長時間ありがとうございました。 

 

 

閉会（午後０時 25 分） 

野々市市教育委員会会議規則第 12 条第４項 

「会議録には、公開しないこととした会議の議事及び発言者が取消し

を求めた発言は、記載しない。」 


